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ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE GUARAREMA REALIZADA NO DIA 03 DE JULHO DE 2023. 

 

 

Aos três dias do mês de julho de 2023, às quinze horas, na Sala de 

Sessões “Vereador Oswaldo Freire Martins”, sob a Presidência da 

Vereadora Vanessa Martins dos Santos e com a presença dos 

Vereadores André Aparecido Alves de Araújo, André Augusto de 

Oliveira, Claudinei Santos de Oliveira, Eduardo Maia da Silva, 

Fernando Campagnoli Benitez Braga, Irineu Claudio Leite, José 

Francisco Beraldo Junior, José Francisco da Fonseca, Maria de 

Fátima Soares Pereira de Souza e Reinaldo Gaspar realizou-se a 11ª 

(décima primeira) Sessão Ordinária do ano legislativo de 2023 da 

Câmara Municipal de Guararema. A Senhora Presidente, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. A 

seguir solicitou ao 1º Secretário, André Aparecido Alves de 

Araújo, que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. 

Constatada a presença de todos os Vereadores, a Senhora Presidente 

deu por iniciados os trabalhos da presente Sessão colocando em 

discussão a Ata da 10ª (décima) Sessão Ordinária realizada no dia 

19 de Junho de 2023. Não sendo apresentada qualquer impugnação, a 

Ata foi declarada aprovada. A seguir a Senhora Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 

constantes do Expediente, a saber: 1º) Processo nº 105/2023, que 

encapa o Projeto de Lei nº 45/2023, de autoria dos Vereadores 

André Augusto de Oliveira e Fernando Campagnoli Benitez Braga e 

que “Institui no âmbito do Município de Guararema o mês “Maio 

Amarelo”, dedicado a ações de prevenção e diminuição dos índices 

de acidentes, mortos, feridos no trânsito, tornando-o mais seguro 

por meio da educação e dá outras providências."; 2º) Processo nº 

109/2023, que encapa o Projeto de Lei nº 47/2023, de autoria da 

Vereadora Vanessa Martins dos Santos e que “Institui a Campanha 

“Agosto Lilás” dedicada à prevenção e conscientização pelo fim da 

violência contra a mulher no Município de Guararema e dá outras 

providências.; 3º) Processo nº 111/2023, que encapa o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 05/2023, de autoria da Vereadora Vanessa 

Martins dos Santos e que “Concede ao Padre Devair Marcondes o 

“Diploma de Honra ao Mérito” e dá outras providências.”; 4º) 

Processo nº 119/2023, que encapa o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 06/2023, de autoria do Vereador André Aparecido Alves De Araújo 

e que “Outorga à Doutora Vanessa de Cassia Noronha Leite a “Placa 

de Prata” e dá outras providências.”; 5º) Indicação do Vereador 

André Aparecido Alves de Araújo: nº 122/2023, através da qual 

indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, 

providências do Setor competente da Municipalidade no sentido de 

serem feitos os estudos necessários com intuito de ser realizada a 

esterilização das capivaras existentes em nosso Município; 6º) 

Indicação de autoria do Vereador Eduardo Maia da Silva: nº 

121/2023, através da qual indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
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nos termos regimentais, providências urgentes junto ao setor 

competente da municipalidade no sentido de serem construídos 

bancos e cobertura no ponto de ônibus existente na Estrada 

Municipal Antonio Donizeti Leite, no Bairro Ponte Alta, o qual se 

localiza próximo ao morro da divisa de Guararema com a Cidade de 

Santa Branca, haja vista o grande número de usuários que ficam 

expostos às intempéries enquanto aguardam os coletivos que fazem a 

referida linha; 7º) Indicações de autoria do Vereador Reinaldo 

Gaspar: nº 120/2023, através da qual indica ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, providências do Setor 

competente da Municipalidade no sentido de serem construídas 

“lombadas” na altura dos números 2.400 e 2.600 na Estrada 

Municipal Takamori, localizada no Bairro Goiabal, tendo em vista a 

alta velocidade desenvolvida por condutores de veículos que por lá 

trafegam; e 124/2023, através da qual indica ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, providências do Setor 

competente da Municipalidade no sentido de ser implantado um 

redutor de velocidade, tipo lombada, na Estrada Municipal Sol 

Nascente, na altura do n° 620, localizada no Bairro Goiabal, tendo 

em vista a grande velocidade adotada por alguns condutores de 

veículos naquele local; 8º) Indicação de autoria da Vereadora 

Vanessa Martins dos Santos: nº 123/2023, através da qual indica ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, providências 

do Setor competente da Municipalidade para que realize os estudos 

necessários objetivando verificar a disponibilidade de uma área no 

Loteamento Chácaras Guanabara, mais precisamente entre a Rua 

Alemanha e a Avenida América, a ser destinada para construção de 

uma Área de Lazer dotada de quadra poliesportiva, bancos, 

canteiros, iluminação, playground e academia a céu aberto, em 
benefício aos moradores daquela comunidade; 9º) Moção de Aplausos 

nº 07/2023, de autoria do Vereador Fernando Campgnoli Benitez 

Braga, a qual continha o seguinte teor: “Colendo Plenário, A 

presente Moção tem como principal objetivo aplaudir e parabenizar 

a “Drogarema” - Drogaria e Perfumaria Ltda, pelos 44 anos de 

dedicação à população Guararemense, prestando um serviço de 

atenção e assistência farmacêutica, que envolve desde o 

atendimento ao cliente sobre as vendas, dispensação de 

medicamentos, orientação técnica sobre o uso correto dos 

medicamentos e outros produtos hospitalares. Justificativa: 

Podemos dizer que grande parte da população guararemense já esteve 

nas lojas da “Drogarema”, rede de farmácias que atende há anos o 

nosso município, prestando um serviço de atenção e assistência 

farmacêutica desde o ano de 1979, ou seja, são 44 anos de 

dedicação cuidando da população guararemense. A história de 

prestação de serviços da “Drogarema” começou há muito tempo, com o 

farmacêutico Takashi Goto (In Memoriam), seu irmão Luiz Goto (In 

Memoriam) e o “Ditinho”, e atualmente, o legado continua com o 

farmacêutico Wagner Gabriel. É interessante observar que, próximo 

da década de 80 e 90, as drogarias eram como extensões de 
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hospitais, pois muitos serviços médicos eram realizados pelos 

farmacêuticos da época. Diante disso, vem a lembrança do Takashi 

Goto que dedicava todos os dias da semana para melhor atender os 

pacientes, passando todo o seu conhecimento para o Wagner Gabriel, 

que presenciou tudo e ressalta que mesmo com vários cursos 

universitários, sua melhor escola foi a prática ao lado deste 

Mestre que foi o Sr. Takashi Goto. Consciente de sua 

responsabilidade diante da população, o Sr. Takashi dizia: “Eu 

preciso passar esta experiência que obtive do senhor Mário Ugadin 

para outra pessoa” e assim atingiu seu objetivo quando escolheu 

Wagner para tal. Em 25 anos de parceria, os dois trabalharam lado 

a lado, dia a dia, com diagnósticos de doenças, dispensação de 

medicamentos e atendimentos de problemas de pacientes que os 

procuravam. Foram serviços como aplicação de injetáveis, vacinas, 

curativos em feridas, anamneses, aferição de pressão arterial, 

teste de glicemia, injeções intravenosas, tratamento de úlceras 

varicosas, alergias, inflamações, infecções, tratamento de 

protozoários, entre dezenas de outras patologias que realizavam 

com tanta prática, ter auxiliado tantas pessoas, é motivo de 

orgulho para a Drogarema. O tempo passa, os mestres e os 

farmacêuticos acabam partindo desta vida, mas, o mais importante é 

a missão de vida que foi destinada a eles, cumprida com amor, bom 

atendimento e a felicidade em presenciar a recuperação da saúde do 

ser humano. Foram vários os profissionais que passaram e 

participaram de toda a evolução da Drogarema, todos muito bem 

capacitados e cuidadosamente selecionados por seus gestores. Em 

tempos de pandemia, à linha de frente, a Drogarema enfrentou todos 

os riscos e não deixaram de trabalhar nenhum dia para servir ao 

povo, mesmo sabendo que a saúde e vida poderiam estar correndo 

riscos. Atualmente, a rede conta com seis lojas no total, sendo 

elas em Guararema e Mogi das Cruzes. As lojas de Guararema estão 

localizadas na Rua D´Ajuda, nº 24, Rua 19 de Setembro, nº 06 

(Ultrafarma) e na Av. Dona Laurinda, nº 379, contando com equipes 

preparadas para melhor atender a população. Todos os funcionários 

são muito bem treinados e orientados, prestando serviços da melhor 

forma, acolhendo a população que os procura para cuidar de sua 

saúde e mantendo-se atualizados para desempenharem seu papel 

principal: cuidar do ser humano com excelência! Diante dessas 

considerações, a Câmara Municipal de Guararema APLAUDE E 

PARABENIZA a “Drogarema” - Drogaria e Perfumaria Ltda, pelos 44 

anos de serviços prestados com total dedicação e excelência à 

população Guararemense, e que finalmente que, após do deliberado, 

se dê ciência a homenageada. Sala das Sessões, 03 de Julho de 

2023. (a) FERNANDO CAMPAGNOLI BENITEZ BRAGA, Vereador; 10º) Moção 

de Aplausos nº 08/2023, de autoria do Vereador Irineu Claudio 

Leite e subscrita pelos demais Vereadores, a qual continha o 

seguinte teor: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 08/2023: Colendo Plenário, A 

presente Moção tem como principal objetivo aplaudir e parabenizar 

o Ilustre Senhor Leonardo de Oliveira Silva, Cabo da Polícia 
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Militar de Guararema e o Ilustre Senhor  Gilmar Alexandre Guedes, 

Cabo da Polícia Militar de Guararema, por todo trabalho realizado 

em prol da sociedade Guararemense e atuação no desempenho de suas 

funções perante a Polícia Militar do Estado de São Paulo. 

Justificativa: Trata-se de uma Moção de Aplausos em reconhecimento 

e gratidão aos valorosos policiais CB PM Leonardo, com 22 anos de 

Polícia Militar e CB PM Guedes, com 17 anos de Polícia Militar, 

pela atuação na prisão de criminosos que têm ameaçado a segurança 

e tranquilidade de nossa comunidade. Nas últimas semanas 

ocorrências de grande relevância foram atendidas e solucionadas 

pelos homenageados, descobriram um galpão de desmanche de 

caminhões, prisão de pessoas acusadas de tráfico de entorpecentes, 

receptação e roubo, apreensão de menores também envolvidos com 

entorpecentes, prisão de um indivíduo acusado da prática de 

estelionato e uso de dinheiro falso e a prisão de um casal acusado 

de homicídio doloso de uma criança de 07 anos de idade. Ou seja, 

em uma semana foram feitos 4 flagrantes, sendo 02 por tráfico, 01 

por estelionato e uso de dinheiro falso, 01 homicídio doloso, 

tendo sido retirados das ruas de Guararema, diversos 

entorpecentes, 05 presos e 02 menores apreendidos. A dedicação e 

coragem demonstradas por esses bravos profissionais durante o 

exercício de suas funções são verdadeiramente admiráveis, 

colocando suas vidas em risco diariamente, enfrentando situações 

desafiadoras para garantir a ordem e o bem-estar de nossa 

população. Ao arriscarem suas vidas para protegerem as nossas, 

esses policiais demonstraram verdadeira coragem, altruísmo e 

compromisso com a segurança pública, exemplos inspiradores para 

todos nós, cidadãos, que reconhecemos e valorizamos o trabalho 

árduo das forças de segurança. É imprescindível que a sociedade 

reconheça e exalte a atuação desses heróis anônimos que, muitas 

vezes, trabalham incansavelmente nos bastidores, enfrentando 

desafios e perigos desconhecidos para manter a ordem e a paz 

social. Portanto, em nome de toda a população de Guararema 

expressamos nossa profunda admiração e gratidão ao CB PM Leonardo 

de Oliveira Silva e ao CB PM Gilmar Alexandre Guedes. O empenho, 

dedicação e valentia são exemplos a serem seguidos, contribuindo 

para a segurança de nossa cidade que nunca será esquecida. Que 

esta Moção de Aplausos sirva como um símbolo do respeito e 

gratidão de todos nós, cidadãos, pelo trabalho incansável de 

nossos policiais. Que eles continuem a inspirar outros a seguirem 

seus passos e possam ser sempre reconhecidos como verdadeiros 

heróis de nossa sociedade. Parabéns, Cabo PM Leonardo de Oliveira 

Silva e Cabo PM Gilmar Alexandre Guedes, por suas notáveis 

atuações e pelos serviços prestados à segurança pública. 

Necessário consignar, por fim, que a presente Moção foi sugerida 

pelo então Vereador licenciado, atual Secretário Municipal de 

Governo e Relações Institucionais, Marcos Wezassek de Britto, por 

meio do Ofício SG nº 34/2023, encaminhado a esta Casa de Leis. 

Diante dessas considerações, a Câmara Municipal de Guararema 
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APLAUDE E PARABENIZA o Cabo da Polícia Militar Leonardo de 

Oliveira Silva e o Cabo da Polícia Militar Gilmar Alexandre 

Guedes, e que finalmente, após do deliberado, se dê ciência aos 

homenageados. Sala das Sessões, 03 de Julho de 2023. (a) IRINEU 

CLAUDIO LEITE, Vereador; (a) ANDRÉ APARECIDO ALVES DE ARAÚJO, 

Vereador; (a) ANDRÉ AUGUSTO DE OLIVEIRA, Vereador; (a) CLAUDINEI 

SANTOS DE OLIVEIRA, Vereador; (a) EDUARDO MAIA DA SILVA, Vereador                          

; (a) FERNANDO CAMPAGNOLI B. BRAGA, Vereador; (a) JOSÉ F. BERALDO 

JUNIOR, Vereador; (a) JOSÉ FRANCISCO DA FONSECA, Vereador; (a) 

MARIA DE FÁTIMA S. P. DE SOUZA, Vereador; (a) REINALDO GASPAR; (a) 

VANESSA MARTINS DOS SANTOS, Vereadora; 11º) Balancete Analítico da 

Prefeitura Municipal de Guararema, referente ao mês de Maio de 

2023; 12º) Ofício/PMG nº 134/2023, recebido em 21/06/2023, através 

do qual o Senhor Prefeito Municipal encaminha as seguintes Leis, 

acompanhadas das respectivas publicações no Jornal Gazeta de São 

Paulo; Lei nº 3596, de 20 de junho de 2023, correspondente ao 

Autógrafo nº 47/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 46/2023, de 

autoria do Executivo Municipal e “Altera a Lei Municipal nº 3276, 

de 2 de outubro de 2018, já alterada pela Lei Municipal nº 3458, 

de 08 de fevereiro de 2022, que institui o Conselho Municipal da 

Cidade – CONCID  e dá outras providências.”; Lei nº 3597, de 20 de 

junho de 2023, correspondente ao Autógrafo nº 48/2023, oriundo do 

Projeto de Lei nº 48/2023, de autoria do Executivo Municipal e que 

“Autoriza a alienação de diversos bens móveis da Prefeitura 

Municipal de Guararema.”; Lei nº 3598, de 20 de junho de 2023, 

correspondente ao Autógrafo nº 44/2023 oriundo do Projeto de Lei 

nº 40/2023, de autoria do Vereador André Augusto de Oliveira e que 

“Institui a Campanha de Prevenção do Câncer do Colo de Útero 

denominada “Março Lilás” no âmbito do Município de Guararema e dá 

outras providências.”; Lei nº 3599, de 20 de junho de 2023, 

correspondente ao Autógrafo nº 45/2023 oriundo do Projeto de Lei 

nº 41/2023, de autoria do Vereador Reinaldo Gaspar e que “Institui 

o “Dia do Trabalhador Doméstico” no Município de Guararema e dá 

outras providências.”; Lei nº 3600, de 20 de junho de 2023, 

correspondente ao Autógrafo nº 46/2023, oriundo do Projeto de Lei 

nº 42/2023, de autoria da Vereadora Vanessa Martins dos Santos e 

que “Veda a nomeação pela Administração Pública Direta e Indireta 

do Município de Guararema, de pessoas que tenham sido condenadas 

por violência, abuso ou exploração de menores e dá outras 

providências.”; Lei nº 3601, de 20 de junho de 2023, 

correspondente ao autógrafo nº 49/2023, oriundo do Projeto de Lei 

nº 49/2023, de autoria da Mesa da Câmara e que “Dispõe sobre a 

fixação dos subsídios dos Secretários e Secretários Adjuntos 

Municipais e dá outras providências; Lei nº 3602, de 20 de junho 

de 2023, correspondente ao Autógrafo nº 50/2023, oriundo do 

Projeto de Lei nº 50/2023, de autoria da Mesa da Câmara e que 

“Fixa o subsídio do Chefe de Gabinete do Prefeito e dá outras 

providências.”; 13º) Ofício/PMG nº 136/2023, recebido em 

28/06/2023, através do qual o Senhor Prefeito Municipal encaminha 



 

 

 

 

 

 

                                                 FLS.:  168 

  

 

 

Ata da 11ª Sessão Ordinária do ano de 2023 

 

 

 
 

os seguintes Decretos, acompanhados das respectivas publicações no 

Jornal O Novo: Decreto nº 4328, de 02 de junho de 2023, que 

“Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor 

de R$1.913.000,00 (um milhão, novecentos e treze mil reais) e dá 

outras providências.”; Decreto nº 4329, de 07 de junho de 2023, 

que “Suspende a pesagem de materiais recicláveis do Programa Loja 

Pérola do Bem no Fundo Social de Solidariedade de Guararema e dá 

outras providências.”; 14º) Ofício SE 47/2023 (CIRCULAR), recebido 

em 20/06/2023, através do qual a Secretaria Municipal de Educação 

encaminha Ata descrevendo ações empreendidas em cumprimento ao 

Plano Municipal de Educação. Terminada a leitura do Expediente, a 

Senhora Presidente fez as seguintes deliberações, a saber: 1º) 

Encaminhou para a “Ordem do Dia” para única discussão e votação: 

a) Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2023, de autoria da 

Vereadora Vanessa Martins dos Santos e que “Concede ao Padre 

Devair Marcondes o “Diploma de Honra ao Mérito” e dá outras 

providências.”; b) Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2023, de 

autoria do Vereador André Aparecido Alves De Araújo e que “Outorga 

à Doutora Vanessa de Cassia Noronha Leite a “Placa de Prata” e dá 

outras providências.”; 2º) Encaminhou para a Ordem do Dia para 

segunda discussão e votação: Projeto de Lei nº 45/2023, de autoria 

do Vereador André Augusto de Oliveira e Vereador Fernando 

Campagnoli Benitez Braga, e que “Institui, no âmbito do Município 

de Guararema, o mês “Maio Amarelo”, dedicado a ações de prevenção 

e diminuição dos índices de acidentes, mortos e feridos no 

trânsito, tornando-o mais seguro por meio da educação e dá outras 

providências.”; 3º) Encaminhou para a Ordem do Dia para primeira 

discussão e votação: Projeto de Lei nº 47/2023, de autoria da 

Vereadora Vanessa Martins dos Santos, e que “Institui a Campanha 

“Agosto Lilás”, dedicada à prevenção e conscientização pelo fim da 

violência contra a mulher no Município de Guararema e dá outras 

providências.”; 4º) Colocou em deliberação, nos termos 

regimentais, a Moção de Aplausos nº 07/2023 de autoria do Vereador 

Fernando Campagnoli Benitez Braga, através da qual aplaude e 

parabeniza a “Drogarema” – Drogaria e Perfumaria Ltda, pelos 44 

anos de dedicação à população Guararemense, prestando um serviço 

de atenção e assistência farmacêutica que envolve desde o 

atendimento ao cliente sobre as vendas, dispensação de 

medicamentos, orientação técnica sobre o uso correto dos 

medicamentos e outros produtos hospitalares, a qual foi aprovada 

por unanimidade de votos e determinado o seu encaminhamento; 5º) 

Colocou em deliberação, nos termos regimentais, a Moção de 

Aplausos nº 08/2023 de autoria do Vereador Irineu Claudio Leite e 

subscrita pelos demais Vereadores desta Casa de Leis, através da 

qual aplaudem e parabenizam o Ilustre Senhor Leonardo de Oliveira 

Silva, Cabo da Polícia Militar de Guararema e o Ilustre Senhor 

Gilmar Alexandre Guedes, Cabo da Polícia Militar de Guararema, por 

todo trabalho realizado em prol da sociedade Guararemense e 

atuação no desempenho de suas funções perante a Polícia Militar do 
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Estado de São Paulo, a qual foi aprovada por unanimidade de votos 

e determinado o seu encaminhamento; 6º) Determinou o 

encaminhamento das Indicações apresentadas ao Prefeito. Nada mais 

havendo para o Expediente, a Senhora Presidente facultou a palavra 

aos Vereadores inscritos para o “Pequeno Expediente”. Não havendo 

Vereadores inscritos para o “Pequeno Expediente”, a Senhora 

Presidente facultou a palavra aos Vereadores inscritos para o 

“Grande Expediente”. Não havendo Vereadores inscritos para o 

“Grande Expediente” e nada mais havendo a tratar, a Senhora 

Presidente suspendeu o intervalo regimental para que pudessem dar 

continuidade a presente Sessão Ordinária, passando para a “Ordem 

do Dia”, organizada pela Mesa, ouvido o Colégio de Líderes, 

devidamente publicada através do Edital no 24/2023, de 28/06/2023. 

A seguir, solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 

matérias constantes da “Ordem do Dia”. Neste momento o Vereador 

Irineu Claudio Leite pediu “Questão de Ordem” e requereu fosse 

dispensada a leitura da matéria por já ser de conhecimento de 

todos os Vereadores. A Senhora Presidente colocou em votação o 

requerimento apresentado pelo Vereador Irineu Claudio Leite para 

que fosse dispensada a leitura da matéria por já ser de 

conhecimento de todos os Vereadores, o qual foi aprovado por 

unanimidade de votos. A seguir, o Vereador Irineu Claudio Leite 

pediu “Questão de Ordem” novamente e apresentou outro requerimento 

para que o Projeto de Lei nº 47/2023 fosse discutido em bloco, 

conforme os termos Regimentais, o qual também foi aprovado por 

unanimidade de votos. Isto posto, o 1º Secretário passou ao item 

um da “Ordem do Dia”, constante do Projeto de Decreto Legislativo 

nº 05/2023, de autoria da Vereadora Vanessa Martins dos Santos e 

que “Concede ao Padre Devair Marcondes o “Diploma de Honra ao 

Mérito” e dá outras providências”, acompanhado do Parecer nº 

53/2023 da Comissão de Justiça e Redação; e do Parecer nº 52/2023 

da Comissão de Finanças e Orçamento, que se manifestam favoráveis 

ao Projeto nos termos propostos. Encerrada a leitura, a Senhora 

Presidente colocou o referido Projeto de Decreto Legislativo em 

única discussão. Não havendo Vereadores interessados em discutir a 

matéria, a senhora Presidente comunicou que a votação seria 

nominal de acordo com os termos do §3º do Artigo 126 do Regimento 

Interno. A seguir, solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 

chamada nominal dos Vereadores para que manifestassem o seu voto a 

matéria. Encerrada a votação, proclamou o resultado, sendo o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2023, aprovado por 

unanimidade de votos, em única discussão e votação. A seguir, o 1º 

Secretário passou ao item dois da “Ordem do Dia”, constante do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2023, de autoria do Vereador 

André Aparecido Alves de Araújo e que “Concede à Doutora Vanessa 

de Cassia Norinha Leite a “Placa de Prata” e dá outras 

providências”, acompanhado do Parecer nº 54/2023 da Comissão de 

Justiça e Redação; e do Parecer nº 53/2023 da Comissão de Finanças 

e Orçamento, que se manifestam favoráveis ao Projeto nos termos 
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propostos. Encerrada a leitura, a Senhora Presidente colocou o 

referido Projeto de Decreto Legislativo em única discussão. Não 

havendo Vereadores interessados em discutir a matéria, a senhora 

Presidente comunicou que a votação seria nominal de acordo com os 

termos do §3º do Artigo 126 do Regimento Interno. A seguir, 

solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada nominal dos 

Vereadores para que manifestassem o seu voto a matéria. Encerrada 

a votação, proclamou o resultado, sendo o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 06/2023, aprovado por unanimidade de votos, em 

única discussão e votação. A seguir, o 1º Secretário passou ao 

item três da “Ordem do Dia” constante do Projeto de Lei nº 

45/2023, de autoria dos Vereadores André Augusto de Oliveira e 

Fernando Campagnoli Benitez Braga, e que “Institui, no âmbito do 

Município de Guararema, o mês “Maio Amarelo”, dedicado a ações de 

prevenção e diminuição dos índices de acidentes, mortos e feridos 

no trânsito, tornando-o mais seguro por meio da educação e dá 

outras providências”, procedendo a leitura do Parecer nº 50/2023 

da Comissão de Justiça e Redação; do Parecer nº 39/2023 da 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Meio Ambiente; e do 

Parecer nº 49/2023 da Comissão de Finanças e Orçamento, que se 

manifestam favoráveis ao Projeto de Lei nos termos propostos. 

Encerrada a leitura, a Senhora Presidente colocou o referido 

Projeto de Lei em segunda discussão. Não havendo Vereadores 

interessados em discutir o Projeto, a Senhora Presidente colocou-o 

em segunda votação. Encerrada a votação, proclamou o resultado, 

sendo o Projeto de Lei nº 45/2023, aprovado por unanimidade de 

votos, em segunda discussão e votação. A seguir, o 1º Secretário 

passou ao item quatro da “Ordem do Dia” constante do Projeto de 

Lei nº 47/2023, de autoria da Vereadora Vanessa Martins dos 

Santos, e que “Institui a Campanha “Agosto Lilás” dedicada à 

prevenção e conscientização pelo fim da violência contra a mulher 

no Município de Guararema e dá outras providências”, procedendo a 

leitura do Parecer nº 55/2023 da Comissão de Justiça e Redação; do 

Parecer nº 42/2023 da Comissão de Educação, Saúde, Assistência e 

Meio Ambiente; e do Parecer nº 54/2023 da Comissão de Finanças e 

Orçamento, que se manifestam favoráveis ao Projeto de Lei nos 

termos propostos. Encerrada a leitura, a Senhora Presidente 

colocou o referido Projeto de Lei em primeira discussão, em bloco, 

tendo em vista a provação do requerimento apresentado pelo 

Vereador Irineu Claudio Leite. Não havendo Vereadores interessados 

em discutir o Projeto, a Senhora Presidente colocou-o em primeira 

votação. Encerrada a votação, proclamou o resultado, sendo o 

Projeto de Lei nº 47/2023, aprovado por unanimidade de votos, em 

primeira discussão e votação. Nada mais havendo para a “Ordem do 

Dia”, a Senhora Presidente facultou a palavra aos Vereadores 

inscritos para “Explicações Pessoais”. Neste momento manifestou-se 

o Vereador Irineu Claudio Leite e disse o seguinte: “Senhora 

Presidente, senhores Vereadores, munícipes aqui presentes e 

munícipes que nos assistem pela rede social. No dia 13 de julho se 
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comemora 33 anos do Estatuto da Criança e do Adolescente. E, eu 

queria aproveitar para parabenizar o professor e facilitador em 

Políticas Públicas para crianças e adolescentes, Lauro Trindade, 

que vem pela sua vida toda dando palestras pelo Brasil todo sobre 

o Estatuto da Criança e do Adolescente, sempre defendendo a 

criança e adolescente.  Alguém grita, onde estão os nossos 

direitos?  Será que um dia teremos direitos? Onde está o respeito?  

não é porque eu sou criança ou adolescente que não tenho direitos! 

não é porque na sua vista eu tenho uma pequinês que não tenho 

direito a voz e que eu não tenho vez. “Alguém grita, chega! hoje 

já estamos cansados de tanto sermos desprezados, já estamos 

cansados de sermos abandonados, já estamos cansados de sermos 

colocados de lado, já estamos cansados de ser vistos como nada 

diante do olhar despreparado. Alguém grita, Chega! porque não 

somos olhados como sujeitos de direitos muito pelo contrário somos 

olhados como seres indignos de respeito e isso dói no coração; 

Ainda lembramos das mortes trágicas, dos tiros desferidos na 

igreja da candelária, a morte de nossos irmãos, que caíram um a um 

na noite fria do Rio de janeiro, tombando em meio ao rio de Sangue 

como se fossem nada e ninguém ligou pros seus desesperos. Alguém 

grita, Chega! A gente não aguentamos mais tanto descaso destes 

senhores e senhoras engravatados que tentam nos convencer com suas 

bravatas que enganam por um tempo, mas, que escondem a realidade 

de que estamos passando frio, fome, choramos, estamos sofrendo. 

Alguém grita, chega! porque hoje temos nossos direitos inerentes, 

direitos de cada criança e adolescente, alguém olhou por nós e 

entendeu de que a nossa segurança, a nossa saúde, o nosso convívio 

familiar não é apenas um momento, é algo para vida e que tem que 

ser latente e hoje podemos enfim dizer que estamos felizes por 

sermos reconhecidos e de verdade o amor ser para todos nós 

transferidos.  E alguém grita, que bom que foi criado o Estatuto 

da Criança e do Adolescente! por muitas mentes e mãos elaborado, 

pessoas que foram às ruas e que entraram no congresso, homens e 

mulheres e crianças que entenderam que deveria cessar ação do 

perverso, pessoas que viram em nós não miniadultos, mas, seres em 

desenvolvimento que necessitavam ser abraçados a todo momento. E 

alguém grita, Agora sim podemos sorrir e ninguém vai cercear o 

nosso direito de ir e vir! porque agora podemos expressar a nossa 

opinião e mostrar o quanto somos felizes diante desta nação. 1990 

e alguém grita que bom que 2023 chegou! Fazendo aniversário de 33 

anos de uma lei que a todos nós modifico , trazendo os direitos 

inerentes a cada criança e adolescente do nosso Brasil mostrando 

que o Estatuto da Criança e do Adolescente foi criado para que 

pudéssemos ter de fato o nosso direito não mais violado E que 

qualquer ameaça que se levantar não logre êxito e não mude nosso 

estado e que mostre a todo mundo como  Bom é ser criança e viver 

num país que pode nos dar esperança, e assim esperar que venham 

muitos e muitos anos de vida pela frente através desse estatuto 

varonil porque acreditamos muito de que essa lei criada há 33 anos 



 

 

 

 

 

 

                                                 FLS.:  172 

  

 

 

Ata da 11ª Sessão Ordinária do ano de 2023 

 

 

 
 

tem uma imensa importância de ser, pois mudou as nossas vidas e 

nos faz hoje sonhar e viver. Estatuto da Criança e do Adolescente 

33 anos. Parabéns a todos os envolvidos na criação deste estatuto. 

E, a todos aqueles que lutam pela criança e pelo adolescente. 

Obrigado.” A seguir, manifestou-se o Vereador André Augusto de 

Oliveira e disse o seguinte: “Boa tarde, senhora Presidente, boa 

tarde a todos Vereadores e Vereadoras, munícipes que nos 

acompanham nesta Sessão, munícipes que nos acompanham pela TV 

Câmara, boa tarde. Primeiramente agradecer a Deus por me permitir 

este momento. Agradecer aos nobres Vereadores e Vereadoras pela 

aprovação deste projeto encabeçado pelo Vereador Fernando 

Campagoli Benitez Braga e pela minha pessoa na qual trata, Projeto 

de Lei que, “Institui no âmbito do Município de Guararema o mês 

“Maio Amarelo”, dedicado a ações de prevenção e diminuição do 

índice de acidentes, mortos e feridos no trânsito, tornando-o mais 

seguro por meio da educação.” Presidente, quero reforçar aqui que 

o mês de maio é um mês em que são realizadas, internacionalmente, 

ações de conscientização referentes a redução de acidentes no 

trânsito. E, com um objetivo claro de chamar a atenção da 

sociedade no que diz respeito a empresa privada e poder público 

para a discussão desta questão que faz muitas vidas todos os anos. 

E, o mês de maio foi o escolhido por conta da ONU, que é a 

Organização das Nações Unidas, que decretou como adepta das ações 

e reduções de acidentes do trânsito, então, o mês de maio foi 

escolhido por este motivo. E, bem como amarelo, que é a cor que 

todo mundo conhece que é aquela do semáforo que indica cuidado, 

cautela, cautela também com as pessoas que estão, com os 

motoristas, seja ciclista, seja pedestre, motociclista, também. 

Então, todos engajados neste projeto e chamar a atenção da 

sociedade para estas ações. Um levantamento que é importante citar 

aqui, pelo Ministério da Saúde, em 2019 foi registrado um total de 

31.945 mortes, o menor índice desde 2001. O menor índice, mas, 

estamos falando de vidas humanas, nunca é bom quando se perdem 

vidas humanas, por isso, temos que fortalecer e implantar para que 

ações de conscientização e redução para o número de mortos e 

feridos sejam feitas cada vez mais. Eu conversando com o nobre 

Vereador tive a ideia de implantar uma pesquisa, porque temos a 

realidade mundial, temos a realidade do Brasil em relação ao 

número de mortos, mas, pensando na nossa realidade aqui no 

Município de Guararema, que é uma realidade totalmente diferente, 

temos uma população consciente, temos uma população que valoriza o 

trabalho que é feito pelo Executivo, uma estrutura muito boa, 

diga-se de passagem, com as sinalizações viárias, a consciência 

quanto a segurança que nós temos aqui. E, por isso foi encaminha 

esta pesquisa que aborda quatro questões, a pesquisa foi realizada 

in loco, em praça pública, em pontos de ônibus e centros de saúde, 

abordando quatro questões que levam diretamente ao nosso objetivo, 

vou passar para todos aqui terem uma base do que foi feito. É uma 

amostragem de 140 pessoas do Município, entre homens e mulheres, 
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motociclistas, ciclistas, pedestres e motoristas, sendo a primeira 

questão com relação as sinalizações existem nas vias municipais, 

como seria a avaliação de cada entrevistado, Então, 64 pessoas, ou 

46%, avaliaram como “bom”, boas sinalizações no Município, 

enquanto 39 pessoas, ou seja, 28% deram “regular”, já 32 

entrevistados, ou 23%,  optaram por “ótimo” e, para 5 pessoas, ou 

3%, responderam ser “ruim” as sinalizações de trânsito na Cidade.  

Teve a segunda questão, Presidente, a respeito dos acidentes de 

trânsito do Município. Perguntado ao munícipe se ele já sofreu 

algum tipo de acidente de trânsito no Município, 129 pessoas, ou 

92%, responderam que não sofreram nenhum tipo de acidente no 

trânsito, enquanto 11 pessoas, ou 8%, disseram “sim” já sofreram 

acidentes no trânsito em nosso Município. Na terceira questão, com 

relação a sensação de segurança no trânsito de Guararema, ou seja, 

se o munícipe se sente seguro no trânsito de Guararema, 79 %, ou 

111 entrevistados, disseram estar satisfeitos, sentem-se seguros, 

para 29 pessoas, ou 21% responderam que se sentem insatisfeitos. 

E, a quarta questão referente a postura dos agentes de 

fiscalização de trânsito na execução das atividades concluiu-se 

que, 116 pessoas, ou 83%, disseram estar satisfeitos com a postura 

dos agentes de trânsito, já para 24 pessoas, ou 17%, disseram 

estar insatisfeitos com eles. Algumas observações aqui que são 

importantes citar, foi colocado na pesquisa exigência de semáforo 

em alguns pontos mais críticos e cruzamentos, além de ações 

educativas no trânsito para os turistas, reclamação de trânsito 

lento em alguns pontos e a reciclagem também para os agentes de 

trânsito. A pesquisa foi realizada nos pontos de ônibus, como eu 

disse aqui, em praça pública em caráter exploratório para coleta 

de informações. Reforçando, a humanização também é importante, a 

humanização leva a intolerância, leva a falta de paciência e com 

isso, também ao número de acidentes. Por isso precisamos ter 

empatia, se colocar no lugar do outro para que a gente possa 

traçar um caminho melhor e resolver estas questões, porque não 

basta nós termos uma sinalização muito bem feita, muito bem 

sinalizada, não basta ter uma segurança muito bem executada e, nós 

sabemos que isso em Guararema é um ponto muito forte, na questão 

de segurança, seja por meio das forças militares, ou seja por meio 

do monitoramento de câmeras, o CSI, mas, nós precisamos de mais, 

precisamos fazer a nossa parte, também. Muito obrigado, 

Presidente, são estas as minhas palavras.”. Ainda em Explicações 

Pessoais, manifestou-se o Vereador Fernando Campagnili Benitez Braga e 

disse o seguinte: “Senhora Presidente, Vereadora Vanessa Martins 

dos Santos, nobres Vereadores, funcionários desta Casa de Leis, 

munícipes presentes e todos que nos acompanham pela TV Câmara, 

muito boa tarde. Quero nominalmente cumprimentar os munícipes aqui 

presentes. Quero cumprimentar o Ricardo, o Bô, sempre aqui 

presente em nossas Sessões, cumprimentar o Wagner Gabriel, a 

senhora Fernanda Sampaio de Brito, o meu amigo Lair Mitterhoffer 

Monteiro, e o Figueiredo que também cobre esta Sessão pela 
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Guararema Web TV. Bom, falar sobre “Maio Amarelo”, primeiramente 

agradecendo a parceria do Vereador André Augusto de Oliveira pelo 

Projeto de Lei nº 45/2023, que, “Institui o mês “Maio Amarelo” em 

nosso Município. Um projeto dedica a ações de prevenção e 

diminuição dos índices de acidente o trânsito, tornando mais 

seguro por meio da educação, promovendo, discussões, debates com a 

população. Então, o Vereador André Augusto foi muito bem em suas 

colocações. Parabéns pela pesquisa realizada em nosso Município. É 

um número considerável que mostra que a parte de trânsito do nosso 

Município tem caminhado bem. O que nós temos que trazer agora, 

como Vossa Excelência colocou muito bem aqui, é a conscientização 

da população, disciplinar a nossa população, porque nós vemos 

muitos munícipes, muitos pedestres atravessando na faixa de 

pedestre, mas, com o celular e totalmente desatento, não 

respeitando aquele momento. Lembrado, também, que segundo a lei de 

trânsito para que seja ultrapassada a faixa de pedestre o cidadão 

tem que estender mão, coisa que nós não temos a cultura e não 

vemos muito isso no Brasil. Bom, quero também parabenizar a moção 

de Aplausos aos Cabos da Polícia Militar, senhores Leonardo de 

Oliveira Silva e Gilmar Alexandre Guedes pelo trabalho em prol da 

sociedade Guararemense, no qual estendo as minhas considerações e 

a minha gratidão a toda corporação da Polícia Militar. Essa semana 

nós realizamos a eleição da Câmara Estudantil na Escola Presidente 

Getúlio Vargas e no Colégio Virtude e, é um momento histórico para 

esta Casa de Leis, para a nossa Cidade, para os nossos alunos, na 

qual eu já parabenizo por trabalhar em suas campanhas, pois, vão 

poder contribuir muito com a nossa Guararema. Quero agradecer o 

apoio das diretoras, da Escola Presidente Getúlio Vargas, a 

senhora Gilmara Santos, e do Colégio Virtude, Camila Nascimbene. 

Elas que inscreveram as suas escolas e deram todo apoio para que a 

eleição ocorresse da melhor forma possível. Não posso deixar de 

agradecer, também, aos funcionários desta Casa, a Valéria e o 

Álvaro que trabalharam junto conosco nas eleições, e a comissão da 

Câmara Estudantil, composta pelo nobre Vereador André Araújo e 

pela Vereadora Fatinha, obrigado pelo apoio e pelo trabalho 

realizado junto as nossas crianças. Bom, mas faço também uso da 

tribuna para falar da Moção de Aplausos nº 07 de 2023, de minha 

autoria, que foi aprovada por unanimidade de votos nesta Sessão 

Ordinária, obrigado aos nobres Pares, que aplaude e parabeniza a 

Drogarema – Drogaria e Perfumaria Ltda, por prestar um serviço de 

atenção e assistência farmacêutica durante 44 anos em nosso 

Município. É a farmácia mais antiga em atividade, prestando um 

serviço com dedicação e excelência à população guararemense. A 

história começou com o farmacêutico, o senhor Takashi Goto, o seu 

irmão Luís Goto, ambos in memoriam, e o Ditinho.  Hoje, quem está 

à frente da Drogarema é o farmacêutico que hoje nos prestigia, 

Wagner Gabriel, que durante vinte e cinco anos trabalhando lado a 

lado com o senhor Takashi, em conversa comigo, disse que foi a sua 

melhor escola, mesmo tendo vários cursos, vários diplomas 
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universitários ele relatou que o dia a dia com o senhor Takashi 

foi a sua escola, foi o que fez com que ele desse continuidade a 

todo legado deixado pelo senhor Takashi. E, como não relembrar 

aqui do senhor Takashi? A farmácia na época era ali no meio do 

calçadão, nós chegávamos ali e éramos muito bem atendidos pelo 

senhor Takashi, sempre sorridente e muito prestativo. E, é 

importante observarmos que próximo as décadas de 80 e de 90 as 

drogarias eram como extensões dos hospitais, pois, muitos serviços 

médicos eram realizados pelos farmacêuticos. Então, era comum, eu 

lembro muito da minha mãe pedindo para eu ir até a farmácia e ela 

era categórica: “Olha, você vai lá e pega com o Takashi.”. Já 

ocorreu de chegar lá e o Wagner querer me atender e eu falar: 

“Olha, eu quero falar com o Takashi.” Tinha muito isso e eu 

acredito que hoje, também, as pessoas têm ali o seu farmacêutico 

que ela tem um carinho, uma atenção, uma confiança, isso era 

primordial. E, visto o que o senhor Takashi fez, como ele conduziu 

a farmácia, como ele mostrou para os seus funcionários, nós temos 

hoje o Wagner tomando à frente e, como eu falei, levando o legado 

do senhor Takashi. E, falo mais, foram vários funcionários, vários 

farmacêuticos, muitos outros seguiram os seus caminhos em outras 

farmácias, alçaram voos maiores, mas, a Drogarema está ali, 

mantendo firme 44 anos atendendo a população guararemense. Então, 

eu me sinto muito honrado em estar fazendo esta Moção de Aplausos 

a uma empresa que presta um excelente serviço há 44 anos em nosso 

Município. E, é um serviço até mais humanizado. Em conversa com o 

Wagner ali nos bastidores, ele muito simples, muito atencioso, 

disse “Olha Fernado, eu faço isso aqui, mas, eu não gostaria que 

você falasse, porque eu faço de coração.” E faz mesmo. Não é 

somente vender o medicamento, é atender o munícipe, é saber o que 

ele está sentindo, o que ele está precisando, olhar com atenção. E 

muitas vezes, muitas vezes aquele munícipe que chega ali 

precisando e não tem condições, a Drogarema não fecha as suas 

portas, ela continua dando atenção dentro do possível para atender 

e fazer um serviço de excelência. Então, é com muita honra que 

propus e tive esta Moção de Aplausos aprovada nesta Casa de Leis. 

Senhora Presidente, muito obrigado. Fiquem todos com Deus. Estas 

são as minhas palavras.”. A seguir, manifestou-se o vereador André 

Aparecido Alves de Araújo e disse o seguinte: “Obrigado, senhora 

Presidente. Boa tarde, nobres, pares. Boa tarde, aqui aos 

munícipes presentes que nos acompanham. Muito importante quando 

nós temos aqui os munícipes acompanhando os nossos trabalhos aqui 

nesta Casa de Leis, sejam bem-vindos. Cumprimentar aqui 

nominalmente o senhor Wagner, o senhor Ricardo, dona Fernanda, o 

senhor Lair e o senhor Figueiredo do Canal WEB TV. Obrigado pela 

presença de vocês aqui junto com a gente. Quero falar aqui da 

Moção de Aplausos aos Cabos PM’s senhor Leonardo de Oliveira Silva 

e o senhor Gilmar Alexandre Guedes. Nas últimas semanas nós 

tivemos aqui no Município de Guararema ocorrências de grande 

relevância, foram: um galão de desmanche de caminhões; prisão de 
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pessoas acusadas de tráfico de entorpecentes; receptação e roubo; 

apreensão de menores também envolvidos com entorpecente; prisão de 

um indivíduo acusado de praticar estelionato e uso de dinheiro 

falso e; a prisão de um casal acusado de homicídio doloso de uma 

criança de 7 anos. Em todas estas ocorrências os dois policiais 

estiveram presentes e isso mostra o quanto é eficaz e importante 

termos a polícia em nossas ruas. Parabenizo os policiais, não só 

eles, mas, toda a corporação pelo trabalho prestado aqui em nossa 

cidade. Graças a Deus, hoje, Guararema é uma referência no 

requisito segurança, muitas pessoas têm a nossa Cidade, tem o 

nosso Município como exemplo, mas, isso se dá também, não só pela 

Prefeitura, pelo Executivo, o Legislativo, mas, a Polícia Militar 

que tem efetuado um excelente trabalho em nossa Cidade. Então, 

parabenizo o Cano Leonardo de Oliveira Silva e o senhor Gilmar 

Alexandre Guedes, e, o Vereador licenciado Marcos Britto que 

solicitou esta Moção de Aplausos. O Vereador está licenciado 

porque está como Secretário de Governo, Marcos Britto. E, 

aproveito, também, para falar sobre a indicação que fiz, nº 

122/2023, que trata sobre a esterilização das capivaras aqui no 

nosso Município. Nós estamos vendo o problema que algumas cidades 

estão tendo com a febre maculosa, e é uma preocupação, hoje, 

graças a Deus nós não temos este problema no nosso Município, mas, 

é algo a se pensar. Nós não temos um predador da capivara e em 

todos os cantos, todos os bairros que nós vamos encontramos 

capivaras, e capivaras com crias. A indicação que seja feito um 

estudo e a possibilidade de ser feita a esterilização para que não 

venhamos a ter problemas futuros com a febre maculosa e, também, 

com o descontrole no crescimento das capivaras aqui em Guararema. 

Aproveito, também, para parabenizar o Vereador André, o Dé, e o 

Vereador Feco pelo Projeto de Lei aprovado aqui nesta Casa de 

Leis, parabéns. Parabéns a Drogarema pela homenagem, obrigado 

pelos trabalhos prestados aqui no nosso Município, 44 anos é uma 

história, muitas pessoas têm a Drogarema com uma referência. 

Parabéns. E obrigado a todos, uma boa tarde.” Não havendo mais 

Vereadores inscritos em “Explicações Pessoais” a senhora 

Presidente diz o seguinte: “Gostaria de agradecer ao Figueiredo 
pela presença, agradecer também, a Fernanda Sampaio, meu muito 

obrigada, Fernanda. José Roberto que também esteve por aqui. O 

Doutor Wagner, parabéns pelos 44 anos de trabalhos prestados a 

nossa população guararemense com tanta dedicação, com tanto amor e 

com tanto carinho. Parabenizar o Prefeito, o nosso querido, não 

tem jeito Feco (risos), eu sempre quebro o protocolo (mais risos), 

o Zé te nomeou e eu estou dando continuidade, tudo bem? 

Parabenizar o Feco, nosso Vereador e 2º Secretário pela 

iniciativa, acho que foi muito importante sim registrar este 

momento que marca a história da empresa junto ao nosso Município. 

E, eu estava lembrando aqui falando do senhor Takashi, foi uma 

pessoa que marcou muito mesmo para todos nós e, foi muito amigo do 

meu pai que é ex-Vereador, Laércio do Guanabara, e ele gostava 
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muito do senhor Takashi. E eu lembro que no meu aniversário de 15 

anos ele me deu um presente, uma corrente com um pingente de um 

anjinho, e eu fiquei muito feliz pela lembrança e, na oportunidade 

ela foi entregue pelo Edu, que não se encontra mais entre nós. 

Então, para termos uma ideia de quantas lembranças, de quantas 

coisas. E, registrando que o meu sobrinho também foi funcionário 

de vocês, o Bruno Guilherme, hoje Doutor na Cidade de Igaratá. 

Então, você também contribuiu com a evolução profissional dele e 

eu sou muito grata por isso. Meus parabéns por tudo. E, não 

poderia deixar de registrar, de jeito nenhum, a presença do Lair 

Monteiro, ele é nosso ex-Vereador aqui da Cidade e eu gostaria de 

dizer que para nós é um motivo de muita honra, de muita satisfação 

termos aqui a sua presença na Casa de Leis. E, aproveitando, 

também, em nome do Vereador Irineu, que é meu grande amigo, de 

deixar registrado aqui que nós somos muito gratos por tudo que o 

senhor contribuiu com o nosso Município, nós não podemos deixar, 

quantas coisas boas aconteceram no nosso Município, porque estas 

coisas que registram a nossa história fazem parte de um legado que 

vocês plantaram lá atrás. E, acredito que na oportunidade, em 

2004, qual foi o ano que, 2000, né? 2000, 2004, o Vereador Irineu 

também estava aqui e poderia falar muito mais sobre a sua 

brilhante participação dentro esta Casa de Leis. E, eu agradeço 

muito em nossa desta Casa, de todos os Vereadores. Seja sempre 

muito bem-vindo. Que Deus te ilumine e te proteja em todos os seus 

passos. E, esta Casa está aberta no momento que o senhor quiser 

nos fazer visitas, trocarmos ideias, projeto, é muito importante. 

Então, o meu muito obrigada. Gostaria de registrar aqui toda a 

minha gratidão a todos os Vereadores, também. Parabenizar aqueles 

que tiveram seus projetos aprovados hoje. Dizer que se não fosse 

este trabalho em conjunto nada seria possível dentro desta Casa de 

Leis. Então, como Presidente eu só tenho que agradecer por tudo 

que nós realizamos juntos, porque nada se faz sozinho. Nós sempre 

caminharemos rumo ao sucesso enquanto estivermos unidos e pensando 

sempre no propósito, que é o desenvolvimento do nosso Município. E 

não tendo mais nada a tratar, convocou os Senhores Vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 17 de julho do 

corrente, segunda-feira, às quinze horas, e declarou encerrada a 

presente Sessão Ordinária. E, para os efeitos legais, lavrou-se a 

presente Ata que depois de aprovada segue assinada pela Senhora 

Presidente, pelo Senhor 1º Secretário e pelo Senhor 2º Secretário. 

 

Vanessa Martins dos Santos  

Presidente 

 

André Aparecido Alves de Araújo  Fernando Campagnoli Benitez Braga    

1º Secretário                   2º Secretário 


